
Student Life Survey 2019
Date:2019.12.1 - 2020.1.15

Targets : All undergraduate students



Targets

APM

Female Male Total

APS

Female Male Total
Grand Total

Domestic

International

Grand Total 926 / 2,580

606 / 1,444

320 / 1,136

464 / 1,562

289 / 828

175 / 734

462 / 1,018

317 / 616

145 / 402

1,057 / 2,731

487 / 1,071

570 / 1,660

301 / 989

131 / 380

170 / 609

756 / 1,742

356 / 691

400 / 1,051

1,983 / 5,311

1,093 / 2,515

890 / 2,796

Distribution [Answered] / [Parameter]

APM

Female Male Total

APS

Female Male Total
Grand Total

D
om
es
ti
c

01
02
03
04
05
06
07
08 more
Total

In
te
rn
at
io
na
l

01
02
03
04
05
06
07
08 more
Total

Grand Total

320 / 1,136
32 / 204
5 / 31

50 / 260
11 / 50
93 / 276
7 / 19

119 / 279
3 / 17

175 / 734
17 / 136
2 / 17

31 / 173
6 / 32

54 / 174
2 / 12

60 / 181
3 / 9

145 / 402
15 / 68
3 / 14
19 / 87
5 / 18

39 / 102
5 / 7

59 / 98
0 / 8

570 / 1,660
99 / 376
6 / 62

106 / 373
15 / 55

149 / 351
14 / 31

170 / 384
11 / 28

170 / 609
33 / 147
3 / 32

28 / 120
6 / 24

43 / 111
7 / 19

46 / 143
4 / 13

400 / 1,051
66 / 229
3 / 30

78 / 253
9 / 31

106 / 240
7 / 12

124 / 241
7 / 15

890 / 2,796
131 / 580
11 / 93

156 / 633
26 / 105
242 / 627
21 / 50

289 / 663
14 / 45

606 / 1,444
40 / 144
72 / 210
30 / 104
111 / 258
51 / 123
121 / 258
60 / 110
121 / 237

289 / 828
22 / 77
26 / 100
21 / 74
48 / 147
29 / 86
56 / 148
34 / 68
53 / 128

317 / 616
18 / 67
46 / 110
9 / 30

63 / 111
22 / 37
65 / 110
26 / 42
68 / 109

487 / 1,071
24 / 73
58 / 162
41 / 98
74 / 206
35 / 87

106 / 193
51 / 93
98 / 159

131 / 380
6 / 32
9 / 47
16 / 38
25 / 74
9 / 38
25 / 64
14 / 39
27 / 48

356 / 691
18 / 41
49 / 115
25 / 60
49 / 132
26 / 49
81 / 129
37 / 54
71 / 111

1,093 / 2,515
64 / 217
130 / 372
71 / 202
185 / 464
86 / 210
227 / 451
111 / 203
219 / 396

926 / 2,580464 / 1,562462 / 1,018 1,057 / 2,731301 / 989756 / 1,742 1,983 / 5,311

Semesters

回答有無 / Answer
Answered No Answer

APM

Female Male Total

APS

Female Male Total
Grand Total

D
om
es
ti
c

In
te
rn
at
io
na
l

G
ra
nd
 T
ot
al

36.1%

63.9%

23.8%

76.2%

28.2%

71.8%

51.5%

48.5%

65.1%

42.0%

58.0%

45.4%

54.6%

29.7%

70.3%

35.9%

64.1%

38.1%

61.9%

27.9%

72.1%

34.3%

65.7%

51.5%

48.5%

65.5%

45.5%

54.5%

43.4%

56.6%

30.4%

69.6%

38.7%

61.3%

31.8%

68.2%

43.5%

56.5%

37.3%

62.7%

Ratio
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Language Abilities
語学[日本語 英語]使用 関 当 選  / Please choose the level that best

describes your Japanese and English language abilities.

1 単語 理解 話 Very basic understanding of words and conversation.

2 日常生活 短 簡単 表現 理解 話 Can understand and express short phrases in daily life.

3 日常的 事柄 議論 参加 Can join in discussions on everyday matters.

4 専門分野 関 事柄 議論 参加 Can join in discussions on major or specialized topics.

5 様 高度 表現 長 文章 理解
Have a high level of understanding, can express myself on a variety of
topics, and am able to understand long passages.

6 母語 母語 Native language or native level.

Degree

APM

1 2 3 4 5 6 Total

APS

1 2 3 4 5 6 Total

Grand
Total

En
gl
is
h Domestic

International

Total

Ja
pa
ne
se Domestic

International

Total

Grand Total

926

606

320

141

134

7

321

311

10

123

98

25

208

41

167

109

18

91

24

4

20

1,057

487

570

156

143

13

227

209

18

136

73

63

321

43

278

183

15

168

34

4

30

1,983

1,093

890

926

606

320

319

7

312

77

72

5

81

78

3

230

230

163

163

56

56

1,057

487

570

560

11

549

59

50

9

85

81

4

190

184

6

122

120

2

41

41

1,983

1,093

890

1,85246039820443827280 2,11471628622151130575 3,966

Degree [JP and En] (group)
1 & 2 3, 4, 5 6

Domestic

APM APS

International

APM APS

En
gl
is
h

Ja
pa
ne
se

63%

35%

63%

35%

98% 96%

2% 2%

3% 3%

22%

74%

29%

67%

63%

36%

65%

33%

4% 4%

1% 2%

English Japanese

01 02 03 04 05 06 07

08
 m
or
e

01 02 03 04 05 06 07

08
 m
or
e

D
om
es
ti
c

In
te
rn
at
io
na
l

0%

50%

100%

0%

50%

100%

21%
42%

24% 35% 24%
40%

50%

56%
57%

64%
81%

75%
91%

58%
29% 19%

21%
24%

64%
98%

76%
99% 88% 97% 91% 99%

79% 64%
71% 74% 71% 66% 64% 67%

18% 24% 28% 20% 26% 30% 35% 25%

68%
35% 34% 21% 24% 28%

31%
59% 66%

77% 75% 68% 82% 80%
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Study
中 現在 授業以外 1日平均 学修  / During the semester, approximately how

many hours per day do you currently spend studying outside of class?

Domestic

APM APS Total

International

APM APS Total
Grand Total

授
業

日

Cl
as
s 
da
ys

0 I usually don't study

0.25 30 minutes or less

0.75 30 minutes – 1 hour

1.5 1 – 2 hours

2.5 2 – 3 hours

3.5 3 – 4 hours

4.5 4 – 5 hours

5 5 hours or more

Total

授
業

日
土
日

N
on
-c
la
ss
 d
ay
s 
(w
ee
ke
nd
s,

et
c.
)

0 I usually don't study

0.25 30 minutes or less

0.75 30 minutes – 1 hour

1.5 1 – 2 hours

2.5 2 – 3 hours

3.5 3 – 4 hours

4.5 4 – 5 hours

5 5 hours or more

Total

563620 25619 81

1137538 542034 167

27317895 1839093 456

23915683 332135197 571

1408753 262131131 402

442519 1336568 177

1385 532132 66

1257 511932 63

890570320 1,093487606 1,983

1127339 833548 195

1066541 843846 190

17912158 1405585 319

20714067 20897111 415

1509456 20889119 358

724230 1858798 257

342212 914843 125

301317 943856 124

890570320 1,093487606 1,983

0mins < 1hrs

1hrs < 2hrs

2hrs < 4hrs

4hrs <

Class days

Domestic International Total

Non-class days (weekends, etc.)

Domestic International Total

Grand
Total

APM APS Total APM APS Total Total APM APS Total APM APS Total Total Total

0%

20%

40%

60%

80%

10..

48% 51% 50%

26%
27% 27%

23% 20% 21%

24% 24% 24%

33% 28% 30%

33% 40% 36%

11% 10%8%

36%

29%

29%

43% 45% 45%

21%
25% 23%

27%
24% 25%

9% 7%

30% 26% 28%

18% 20% 19%

36% 36% 36%

16% 18% 17%

36%

21%

31%

13%

36%

25%

30%

10%

Class days Non-class days (weekends, etc.) Grand T..

1st 2nd 3rd 4th 5th more Total 1st 2nd 3rd 4th 5th more Total Total

D
om
es
ti
c

In
te
rn
at
io
na
l

G
ra
nd
 T
ot
al

0

1

2

ho
ur
s

0

1

2

ho
ur
s

0

1

2

ho
ur
s

1.5 1.3 1.4 1.2 1.0 1.4 1.9 1.4 1.6 1.1 1.3 1.6 1.5

2.1 1.9 2.1 2.2 1.4 2.1 2.5 2.2 2.2 2.1 1.0 2.3 2.2

1.8 1.6 1.8 1.8 1.2 1.8 2.2 1.8 2.0 1.7 1.1 2.0 1.9

Grades (AVG. Study hours)
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Volunteers
APU 関与 活動 等 APU 入学後 参加 / Since entering APU, have
you participated in volunteer or other activities unassociated with APU?

Domestic

APM APS Total

International

APM APS Total

Grand
Total

a 現在 参加
Yes, and I am currently involved in those
activities or volunteer work.

b
以前 参加
今 参加

Yes, and I used to partcipate, but I am
not currently involved.

c 参加 No.

Grand Total

1207248 215101114 335

312210102 403186217 715

458288170 475200275 933

890570320 1,093487606 1,983

Domestic International Grand Total

APM APS Total APM APS Total Total

0%

20%

40%

60%

80%

100%
a

15.0%

a
12.6%

a
13.5%

b
31.9%

b
36.8%

b
35.1%

c
53.1%

c
50.5%

c
51.5%

a
18.8%

a
20.7%

a
19.7%

b
35.8% b

38.2%

b
36.9%

c
45.4%

c
41.1%

c
43.5%

a
16.9%

b
36.1%

c
47.0%

01 02 03 04 05 06 07 08 more Grand Total

D
om
es
ti
c

In
te
rn
at
io
na
l

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

14.3% 14.9%

33.3%

12.4% 11.5% 18.2% 13.0% 13.5%

21.4% 20.4%

38.1%

38.8%
42.3%

46.8%
45.5%

45.0%
35.1%

64.3% 64.7%

28.6%

48.8% 53.8%
41.7% 36.4% 42.0%

51.5%

16.9% 19.8% 20.7% 19.8% 22.2% 28.2%
17.7% 12.5% 19.7%

17.8%
26.1%

33.9% 39.5%
46.5%

45.1%
56.2%

51.6% 36.9%

65.3%
54.1%

45.4% 40.7%
31.4% 26.8% 26.2%

35.9% 43.5%

Semester
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Anxiety or Difficulties 1
APU 入学 以下 人間関係 不安 苦労 抱 / Since entering APU, have you
experienced any anxiety or difficulties in any of the following situations?

A01 入学当時 不安 苦労 解決
Had anxiety and difficulties when first entering APU, but everything has been
resolved.

A02 入学当時 今 不安 苦労 Have had anxiety and difficulties since first entering APU, and still do now.

A03
現在 不安 苦労 抱
入学当時 無

Have anxiety and difficulties now (but did not when first entering APU).

A04 不安 苦労 Have never had anxiety or difficulties.

Pattern

A01 A02 A03 A04 Grand Total
友人 : 同 国籍 友達 Friends: Making

friends with people of
my own nationality.

Domes
tic

APM
APS
Total

Intern
ationa
l

APM
APS
Total

友人 : 異 国籍 友達 Friends: Making
friends with people of
other nationalities.

Domes
tic

APM
APS
Total

Intern
ationa
l

APM
APS
Total

友人 : 同国籍 学生
人間関係

Friends: Getting along
with students of my
own nationality.

Domes
tic

APM
APS
Total

Intern
ationa
l

APM
APS
Total

友人 : 異国籍 学生
人間関係

Friends: Getting along
with students of a
different nationality.

Domes
tic

APM
APS
Total

Intern
ationa
l

APM
APS
Total

友人 :
学内 人間関係

活動
他授業以外

Friends: Getting along
with people in the
same club, circle or
APU extracurricular
activity.

Domes
tic

APM
APS
Total

Intern
ationa
l

APM
APS
Total

仕事 : 先 人
間関係

Work: Getting along
with people at my
part-time job.

Domes
tic

APM
APS
Total

Intern
ationa
l

APM
APS
Total

恋愛 恋愛関係 Relationships:
Romantic
relationships.

Domes
tic

APM
APS
Total

Intern
ationa
l

APM
APS
Total

他 人間関係 Other social
interactions.

Domes
tic

APM
APS
Total

Intern
ationa
l

APM
APS
Total

890
570
320

382
231
151

18
11
7

81
54
27

409
274
135

1,093
487
606

656
278
378

88
49
39

117
48
69

232
112
120

890
570
320

253
143
110

39
23
16

189
120
69

409
284
125

1,093
487
606

511
218
293

93
36
57

148
65
83

341
168
173

890
570
320

412
251
161

58
32
26

116
73
43

304
214
90

1,093
487
606

655
281
374

113
49
64

127
56
71

198
101
97

890
570
320

386
237
149

46
24
22

143
94
49

315
215
100

1,093
487
606

551
242
309

95
43
52

160
63
97

287
139
148

890
570
320

440
271
169

74
47
27

84
59
25

292
193
99

1,093
487
606

598
263
335

95
34
61

150
59
91

250
131
119

890
570
320

571
359
212

59
35
24

59
36
23

201
140
61

1,093
487
606

578
254
324

98
39
59

165
73
92

252
121
131

890
570
320

539
351
188

105
64
41

110
64
46

136
91
45

1,093
487
606

633
266
367

108
51
57

208
99
109

144
71
73

890
570
320

608
396
212

57
37
20

86
53
33

139
84
55

1,093
487
606

632
265
367

80
40
40

185
88
97

196
94
102
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Anxiety or Difficulties 2
APU 入学 以下 人間関係 不安 苦労 抱 / Since entering APU, have you
experienced any anxiety or difficulties in any of the following situations?

A01 入学当時 不安 苦労 解決
Had anxiety and difficulties when first entering APU, but everything has been
resolved.

A02 入学当時 今 不安 苦労 Have had anxiety and difficulties since first entering APU, and still do now.

A03
現在 不安 苦労 抱
入学当時 無

Have anxiety and difficulties now (but did not when first entering APU).

A04 不安 苦労 Have never had anxiety or difficulties.

Pattern

Domestic International Grand Total

友人 : 同 国籍 友達 Friends: Making
friends with people of
my own nationality.

APM

APS

Total

友人 : 異 国籍 友達 Friends: Making
friends with people of
other nationalities.

APM

APS

Total

友人 : 同国籍 学生
人間関係

Friends: Getting along
with students of my
own nationality.

APM

APS

Total

友人 : 異国籍 学生
人間関係

Friends: Getting along
with students of a
different nationality.

APM

APS

Total

友人 :
学内 人間関係

活動
他授業以外

Friends: Getting along
with people in the
same club, circle or
APU extracurricular
activity.

APM

APS

Total

仕事 : 先 人
間関係

Work: Getting along
with people at my
part-time job.

APM

APS

Total

恋愛 恋愛関係 Relationships:
Romantic
relationships.

APM

APS

Total

他 人間関係 Other social
interactions.

APM

APS

Total

47.2%

40.5%

62.4%

57.1%

42.2%

48.1% 23.0%

42.9% 60.0%

57.1%

48.2%

52.3%46.0%

27.5%

36.5%

32.3%

34.4%

25.1%

48.3%

44.8%

39.1%

49.8%

28.5%

34.5%

28.4% 46.8%

43.5%

34.2%

38.5%46.0% 31.2%

32.2%

42.8%

37.8%

50.3%

44.0%

61.7%

57.7%

28.1%

37.5%

46.3% 59.9%

57.8%

50.3%

53.8%34.2%

29.8%

25.3%

46.6%

41.6%

51.0%

49.7%

31.3%

37.7%

24.4%

28.5%

43.4% 50.4%

49.5%

45.3%

47.3%35.4% 26.3%

26.8%

33.5%

30.4%

52.8%

47.5%

55.3%

54.0%

30.9%

33.9% 26.9%

49.4% 54.7%

54.4%

50.5%

52.3%32.8%

23.5%

30.7%

27.3%

66.3%

63.0%

53.5%

52.2%24.6% 24.8%

64.2% 52.9%

57.9%

58.0%

57.9%22.6% 23.1%

24.7%

58.8%

61.6%

60.6%

54.6%

60.6% 57.9%

59.9%

58.4%

59.1%

66.3%

69.5%

60.6%

54.4%

68.3% 57.8%

62.5%

62.5%

62.5%
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Anxiety or Difficulties 3

A01 入学当時 不安 苦労 解決
Had anxiety and difficulties when first entering APU, but everything has been
resolved.

A02 入学当時 今 不安 苦労 Have had anxiety and difficulties since first entering APU, and still do now.

A03
現在 不安 苦労 抱
入学当時 無

Have anxiety and difficulties now (but did not when first entering APU).

A04 不安 苦労 Have never had anxiety or difficulties.

Pattern

Domestic International Grand Total
友人 : 同 国籍 友達 Friends: Making

friends with people of
my own nationality.

1st
2nd
3rd
4th
5th more

Total
友人 : 異 国籍 友達 Friends: Making

friends with people of
other nationalities.

1st
2nd
3rd
4th
5th more

Total
友人 : 同国籍 学生
人間関係

Friends: Getting along
with students of my
own nationality.

1st
2nd
3rd
4th
5th more

Total
友人 : 異国籍 学生
人間関係

Friends: Getting along
with students of a
different nationality.

1st
2nd
3rd
4th
5th more

Total
友人 :
学内 人間関係

活動
他授業以外

Friends: Getting along
with people in the
same club, circle or
APU extracurricular
activity.

1st
2nd
3rd
4th
5th more

Total
仕事 : 先 人
間関係

Work: Getting along
with people at my
part-time job.

1st
2nd
3rd
4th
5th more

Total
恋愛 恋愛関係 Relationships:

Romantic
relationships.

1st
2nd
3rd
4th
5th more

Total
他 人間関係 Other social

interactions.
1st
2nd
3rd
4th
5th more

Total

39%

57%
42%

70%

63%

59%
56%

71%

46%

37%
52%

30%

20%

18%
26%

29%

49%

52%

58%
50%

71%

35%

32%

26%
37%

29%

43% 60% 52%46% 21% 32%

29%

35%
28%

30%

47%

47%
51%

71%

41%

43%
63%

60%

32%

29%
32%

23%

19%

29%

34%

39%

42%
42%

47%

38%

36%

35%
45%

35%

21%

18%

28% 47% 39%46% 31% 38%21%

45%

55%
42%

60%

61%

60%
59%

57%

33%

29%
44%

40%

16%
21%

29%

52%

54%

58%
52%

59%

26%

24%

21%
30%

35%

46% 60% 54%34% 18% 25%

41%

52%
40%

60%

51%

52%
55%

57%

33%

31%
47%

40%

26%

22%
25%

18%

16%

44%

46%

52%
49%

59%

33%

29%

26%
34%

29%

16%

43% 50% 47%35% 26% 30%

44%

58%
46%

50%

56%

54%
54%

57%

32%

27%
45%

40%

21%

22%
25%

29%

52%

51%

56%
51%

53%

27%

26%

24%
34%

35%

49% 55% 52%33% 23% 27%

59%

66%
53%

80%

51%

48%
52%

71%

25%

24%
33%

20%

23%

27%
29%

65%

54%

55%
52%

76%

24%

25%
30%

18%

64% 53% 58%23% 23% 23%

56%

62%
58%

60%

56%

60%
58%

57%

17%

22%

30% 29%

20%

19%

61%

56%

61%
58%

59%29%

17%

61% 58% 59%19%

63%

79%
61%

90%

58%

58%
57%

57%

17%

23%
19%

29%

19%
63%

60%

67%
59%

76%

17%

16%

19%

18%

68% 58% 63%18%

回生 / Grades
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Friends
他国籍 友人 場合 国 地域 出身 大体 総数 書 / If you have friends of another
nationality in this category, please write the total number of different countries and regions they are
from.

APM APS
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Domestic International
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回生 / Grades

* 回答 最大値 200国 地域 視覚化 縦軸 調整  /The maximum number of answers is 200 countryes and regions. The vertical axis
is adjusted for visualization.

* 濃淡 境目 中央値  / The border of the shaded area is the median.
* 斜体 破線 平均値  / Numerical values   in italics represent average values.
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International exchange
APU 常時 75 85 国 地域 学生 受 入
講義 活動 国際交流 機会
学生 見 多様 国際 異文化交流 機会 足 感  / APU consistently takes in students
from 75 to 85 countries and regions. In addition to lectures, there are many opportunities for
international interactions during events and circle activities. Do you feel that there are enough
opportunities for international and intercultural interactions from the student perspective?

Domestic International Grand Total

A 期待 以上 感 More than I expected. APM

APS

Total

B 期待通 As much as I expected. APM

APS

Total

C 期待 Not as much as I expected. APM

APS

Total

D 足 Not enough. APM

APS

Total

E 機会 活
参加

Even if there are opportunities, I
cannot take advantage of them (unable
to participate).

APM

APS

Total

F 国際交流 気
無

I'm not interested in international
interactions.

APM

APS

Total

Grand Total
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Proud to be an APU student
在籍 程度誇 思 気持 近 選 / Which best

describes how you feel about the following statement: I am proud to be an APU student.

Domestic

APM APS Total

International

APM APS Total

Grand
Total

1 誇 思 Don't agree at all.

2 誇 思 Can't really agree.

3 言 Can't say either way.

4 程度誇 思 Agree.

5 誇 思 Strongly agree.

Grand Total

301713 221012 52

512625 733637 124

17010763 319144175 489

362237125 522231291 884

27718394 1576691 434

890570320 1,093487606 1,983

Degree [Proud]
1 2 3 4 5

APM APS Grand Total

Domestic International Total Domestic International Total Total
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29.6%
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41.6%

47.4%

44.3%

32.1%

13.6%
23.6%

7.4% 5.9%

24.7%

44.6%

21.9%

6.3%

Domestic International Grand Total

1st 2nd 3rd 4th 5th more 1st 2nd 3rd 4th 5th more Total
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28.6%
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35.2% 27.3%
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49.5% 39.8% 44.9%

28.6%
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16.4% 13.4%

5.4% 7.0%
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44.6%
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6.3%

Grades
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Encourage APU
APU 環境 活用 知人 後輩 APU生以外 APU入学 程度勧 思 / Which best
describes how you feel about the following statement: I encourage people I know who could make the
most of the APU environment to apply to APU, including students younger than me that are not attending
APU.

Domestic

APM APS Total

International

APM APS Total

Grand
Total

1 勧 思 Don't agree at all.

2 勧 思 Can't really agree.

3 言 Can't say either way.

4 程度勧 思 Agree.

5 勧 思 Strongly agree.

Grand Total

221012 301713 52

392118 502327 89

17811167 331146185 509

339223116 468211257 807

312205107 21490124 526

890570320 1,093487606 1,983

Degree [Encourage]
1 2 3 4 5

APM APS Grand Total

Domestic International Total Domestic International Total Total
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Domestic International Grand Total

1st 2nd 3rd 4th 5th more 1st 2nd 3rd 4th 5th more Total

0%

20%

40%

60%

80%

100%
10.0%

10.0%17.5%
19.8% 23.6%

20.5%

30.0%

38.3%

39.2% 42.3%
31.1%

20.0%

38.9%
32.3% 29.7%

39.4%
30.0%

5.7%

23.9%
31.9% 34.4% 31.0%

85.7%

44.8%

43.1% 43.0% 39.6%

14.3%
24.8%

17.9% 16.0% 18.7%

7.0%

25.7%

40.7%

26.5%
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Environment 1
APU APU 環境 選択 / To what degree do you think the following characteristics apply to APU?
Self 現在 自信 程度 思 / To what degree do you think YOU have ?
Value 数値 度合 平均 Value is average of degree. (1:Not at all << Lv. >> 5:I strongly agree)

DomesticInternational Grand Total

SQ
00
1 APU 入学時 反対言語 語学力 向上

Can improve language skills (in opposite language
from time of enrollment).

Self 入学時 反対言語 語学力 向上
Have improved language skills (in opposite
language from time of enrollment).

SQ
00
2 APU 国際感覚 養 Can develop an international perspective.

Self 国際感覚 養 Have developed an international perspective.

SQ
00
3 APU 国 人 知 合 Can meet people from many different countries.

Self 国 人 知 合 Have met people from different countries.

SQ
00
4 APU 多様 価値観 文化 知 Can learn about different cultures and values.

Self 多様 価値観 文化 知 Have learned about different cultures and values.

SQ
00
5 APU 多様 価値観 受 入 Can learn to embrace different values.

Self 多様 価値観 受 入 Have embraced different values.

SQ
00
6 APU

多様 価値観 取 入 新 発想
創造 繋

Can learn to embrace different values and use them
to create new ideas.

Self
多様 価値観 取 入 新 発想
創造 繋

Have embraced different values and used them to
create new ideas.

SQ
00
7 APU 自分 理解 見 Can learn to understand yourself, find yourself.

Self 自分 理解 見 Have gained understanding of myself, found myself.

SQ
00
8 APU 自分 考 発信 力 身

Can acquire the skills to communicate your own
ideas.

Self 自分 考 発信 力 身
Have acquired the skills to communicate my own
ideas successfully.

SQ
00
9 APU 自 考 自 行動 主体性 身

Can become more independent in your thinking and
actions.

Self 自 考 自 行動 主体性 身
Have become more independent in my thinking and
actions.

SQ
01
0 APU 自己管理能力 身 Can acquire self-management skills.

Self 自己管理能力 身 Have acquired self-management skills.

SQ
01
1 APU 多 見 出 Can gain access to many opportunities.

Self 多 見 出 Have gained access to more opportunities.

SQ
01
2 APU 国 超 構築 Can create networks that transcend borders.

Self 国 超 構築 Have created networks that transcend borders.

SQ
01
3 APU 将来 世界 未来創造 貢献

Can one day contribute to the development of our
future.

Self 将来 世界 未来創造 貢献
Believe I will one day contribute to the development
of our future.

SQ
01
4 APU 将来 国際的 活躍 人材 Can one day become active on the global stage.

Self 将来 国際的 活躍 人材 Believe I will one day be active on the global stage.

SQ
01
5 APU 専門知識 深 Can deepen specialized knowledge.

Self 専門知識 深 Have deepened specialized knowledge.

SQ
01
6 APU

実践的学習 体験 重視
受

Can participate in active learning focused on
practical training and experience.

Self
実践的学習 体験 重視

受
Have participated in active learning focused on
practical training and experience.

Grand Total

4.204.393.97

4.094.263.88

4.364.384.34

4.264.324.20

4.564.624.48

4.454.564.31

4.444.454.43

4.384.404.35

4.314.314.30

4.294.284.30

4.194.194.19

4.064.104.01

3.964.003.91

3.903.923.88

4.124.154.08

3.994.053.93

4.264.364.15

4.204.324.05

4.174.333.97

4.124.233.98

4.184.214.14

4.014.063.94

4.254.234.27

4.024.053.98

3.964.073.83

3.803.973.60

3.994.073.88

3.783.933.59

3.613.803.36

3.593.773.37

3.933.993.85

3.813.883.72

4.104.184.01
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Enviroment 2
Degree [Enviroment] (int)
1 2 3 4 5

APU Self

0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

多様 国 人 交流
Meet people from different
countries

多様 価値観
文化 知

Learn different cultures
and values

国際感覚 養成
Develop an international
perspective

多様 価値観 受容 Embrace different values

主体性 養成 Independence

反対言語 語学力向
上

Improve language skills

自己管理能力 養成 Self-management

国際 構築
Create networks that
transcend borders

多様 価値観
新 発想
創造 繋

Create new ideas by
different values

多 見出 Access to opportunities

自分 考 発信
Communicate my own
ideas

自己分析 Understanding of myself

国際的 活躍 人
材

Active on the global stage

世界 未来創造 貢
献

Contribute to the
development of our future

高品質
受講

Particiated in active
learning

専門知識 深化
Deepen specialized
knowledge
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Enviroment 3

Grades 1 5

Degree 1:Not at all << Lv. >> 5:I strongly agree

APU Self

0% 20% 40% 60% 80% 100%0% 20% 40% 60% 80% 100%

反対言語 語
学力向上

Improve
language
skills

1st
2nd
3rd
4th
5th more

国際感覚 養
成

Develop an i
nternationa
l per..

1st
2nd
3rd
4th
5th more

多様 国 人
交流

Meet people
from
different c..

1st
2nd
3rd
4th
5th more

多様 価値観
文化 知

Learn
different
cultures an..

1st
2nd
3rd
4th
5th more

多様 価値観
受容

Embrace
different
values

1st
2nd
3rd
4th
5th more

多様 価値観
新 発想
創造 繋

Create new
ideas by
different v..

1st
2nd
3rd
4th
5th more

自己分析 Understandi
ng of myself

1st
2nd
3rd
4th
5th more

自分 考
発信

Communicat
e my own id
eas

1st
2nd
3rd
4th
5th more

主体性 養成 Independen
ce

1st
2nd
3rd
4th
5th more

自己管理能力
養成

Self-manag
ement

1st
2nd
3rd
4th
5th more

多
見出

Access to op
portunities

1st
2nd
3rd
4th
5th more

国際
構築

Create
networks
that transc..

1st
2nd
3rd
4th
5th more

世界 未来創
造 貢献

Contribute t
o the develo
pmen..

1st
2nd
3rd
4th
5th more

国際的 活躍
人材

Active on
the global
stage

1st
2nd
3rd
4th
5th more

専門知識 深
化

Deepen
specialized
knowledge

1st
2nd
3rd
4th
5th more

高品質

受講

Particiated
in active
learning

1st
2nd
3rd
4th
5th more
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Educations
将来 程度 教育 受 思 ? / What is the highest level of education you are seeking?

Domestic

APM APS Total

International

APM APS Total

Grand
Total

A01 (大学)学部 Bachelor's degree (undergraduate course)

A02 (大学院)修士 Master's degree

A03 (大学院)博士 Doctoral degree

A04 考 Haven't thought about it yet.

Grand Total

617405212 304135169 921

995940 441171270 540

34259 1549856 188

1408159 19483111 334

890570320 1,093487606 1,983

A01 A02 A03 A04

Domestic International Grand Total

APM APS Total APM APS Total Total
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Grades
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After Graduate
卒業後 将来 仕事内容 程度 / What best describes the
image you have of your career plans after graduating?

Domestic

APM APS Total

International

APM APS Total

Grand
Total

1
全 I have no idea at all of what I want to do after

graduating.

2 I don’t really have an idea of what I want to do.

3
曖昧
候補

I have a general idea of what I want to do.

4
曖昧

具体的
I know exactly what I want to do, but am unsure
about what I need to do to achieve it.

5
具体的

I know exactly what I want to do and what I
need to do to achieve it.

Grand Total

543420 311417 85

1449549 1114368 255

29920198 424197227 723

23214092 300135165 532

16110061 22798129 388

890570320 1,093487606 1,983

Degree [After Graduate]
1 2 3 4 5

APM APS Grand Total

Domestic International Total Domestic International Total Total
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